

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

广东省乡村发展基金会 召开第六届第九次理事会议

将广泛发动有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与“6·30”活动，持续开展自主品牌公益项目

6月2日，广东省乡村发展基金会（下称“基金会”）第六届第九次理事会议在广州召开。根据会议通报的情况，广东省乡村发展基金会今年将广泛动员企业、社会组织、个人等参与“6·30”助力乡村振兴活动（下称“6·30”活动），同时做精做强“农村母亲关爱工程”“地贫儿童关爱工程”等自主品牌公益项目。

国家乡村振兴局开发指导司原副司长、全国乡村建设高校联盟特聘专家、民进中央参政议政特邀研究员刘晓山、广东省农业农村厅农村社会事业促进处三级调研员李成学、基金会理事长赵松峰、副理事长翁永卫以及第六届理事、监事、名誉理事及媒体代表等参加了会议。

■采写:新快报记者 曾贵真
■摄影:新快报记者 林里

以“6·30”活动为重点，凝聚爱心力量助力乡村振兴

会上，赵松峰传达了习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神，广东省高质量发展大会会议精神和《中共广东省委关于实施“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展的决定》等文件精神。通报了基金会2023年工作计划。

2023年基金会将紧紧围绕中央及省委省政府关于全面推进乡村振兴的工作部署，结合“6·30”活动精神和基金会实际情况，充分发挥公益平台服务功能，积极开展以下主要工作：以“6·30”活动为工作重点，凝聚爱心力量助力乡村振兴；主动作为、接续奋斗，做精做强自主品牌公益项目；坚持严格规范管理，不断加强自身建设；扎实开展党建工作，以党建引领慈善公益事业。



■6月2日，广东省乡村发展基金会第六届第九次理事会议在广州召开。

新快报记者了解到，2023年“6·30”活动主题为“巩固脱贫攻坚成果 助力乡村振兴”，今年6月30日，广东省将举办2023年“6·30”助力乡村振兴活动仪式，组织爱心企业、社会组织、爱心人士现场认捐。

会上，翁永卫传达了2023年“6·30”助力乡村振兴活动动员电视电话会议精神，通报基金会2023年“6·30”工作安排及“6·30”募捐倡议。基金会将紧紧围绕实施“百县千镇万村高质量发展工程”，聚焦增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力，牢牢守住不发生规模性返贫底线，广泛发动有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与“6·30”活动，助力我省解决城乡区域发展不平衡不充分问题，建设宜居宜业和美乡村，全面推进乡村振兴。基金会将利用自身服务平台优势，积极配合省“6·30”活动办做好宣传

组织发动、走访企业、捐赠接收管理等全流程服务工作。

新快报记者同时了解到，今年基金会将充分发挥基金会慈善公益平台作用，用心用情用力打造“农村母亲关爱工程”“地贫儿童关爱工程”“困难家庭励志学生关爱工程”“三区民生基础工程”等自主品牌公益项目，今年拟资助困难母亲300人、地贫儿童40人，汕尾和河源等两市农村困难家庭应届大学生500人等。

倡议更多爱心力量为高质量发展、共同富裕贡献力量

会议审议和通报了基金会2022年审计报告、开展论坛活动自查自纠工作情况、聘任罗雅新同志为基金会副秘书长等事项。

会上，碧桂园集团（广东省国强公益基金会）、珠江投资控股集团（广东省合

生珠江教育发展基金会）、万科集团、星河湾集团（广东省星河湾慈善基金会）、腾讯公益慈善基金会、广东长隆集团、时代中国、玖龙纸业等理事成员先后发言，在参与“6·30”活动、支持乡村振兴和慈善公益事业上分享了优秀的帮扶项目经验和发展计划，对基金会进一步做好宣传走访、项目反馈和评估、协同联动公益活动、完善智能公益等方面提出很好的意见建议。

会上，刘晓山向全体成员作了“把握我国乡村振兴历史方位 深入理解全面推进乡村振兴的政策指导”的专题报告。精彩的报告让与会人员更深刻领会和把握全面推进乡村振兴的重要性、精神实质，认识到全面推进乡村振兴的机遇和挑战，具有很强的指导性、全局性、实践性、前瞻性和创新性，基金会希望通过本次讲座，携手更多爱心力量将理论成果转化成扎实的工作成效，为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接贡献积极力量。

“促进共同富裕的伟大事业离不开全体人民的参与，乡村振兴的全面推进离不开社会各界的鼎力支持。”在全面推进乡村振兴的新征程上，基金会倡议更多爱心力量以更加坚定的信念投身于乡村振兴的新征程，为实现高质量发展、促进共同富裕出谋划策、贡献力量。

南沙区社会组织党委和区民政局到杨家镇开展“六一”活动

“六一”送大礼 兴教育才促振兴

5月30日，坐在崭新的天蓝色标准化课桌前，孩子们个个精神抖擞，喜笑颜开。这100套崭新的标准化课桌椅是广州市南沙区社会组织党委送来的“六一”儿童节礼物，这份礼物进一步提升了少榄村小学的教学育人环境，也表达了来自帮扶单位的深情厚谊，助力了杨家镇乡村振兴。

■采写:新快报记者 方轶 通讯员 郭卫国 罗敏珊

发倡议汇爱心 少榄师生“六一”圆梦

驻杨家镇工作队和组团帮扶单位一直十分重视教育帮扶。2021年7月驻镇帮扶工作开始不久，驻杨家镇工作队就积极衔接广州南沙区后方单位力量资源。2022年初，由广州市南沙区社会组织党委、广州市南沙区民政局组织牵头，在杨家镇开展结对教育帮扶工作，指导南沙区社会组织联合会与杨家镇政府签订结对协议，设立南沙区社会组织对口帮扶杨家镇少榄小学教育帮扶项目，依托搭建的党建服务平台，链接区内各方社会资源，逐步提高少榄村小学的教育环境和教学水平，通过教育帮扶促进乡村振兴。

2022年，南沙区社会组织党委、南沙区民政局领导到少榄村小学走访调研，详细了解学校情况，针对师生迫切的

需求给予精准帮扶。

每年“六一”儿童节，南沙区社会组织党委都会面向南沙区社会组织发起帮扶行动倡议，助力杨家镇教育振兴。“每年活动前，我都会和村‘两委’一起，多方了解和收集少榄村小学的师生需求，再报送给南沙区社会组织党委和南沙区民政局。”驻杨家镇工作队队员兼驻少榄村第一书记郭卫国说。

2022年，南沙区社会组织党委发布《广州市南沙区社会组织参与湛江市雷州市杨家镇帮扶行动倡议书》，发动链接南沙区社会组织联合会等社会资源，筹集善款3.3万元，在“六一”儿童节来临之际，为少榄村小学154个学生每人采购2套校服，为每位教师配备正装，并向少榄村小学捐赠图书约1000本。杨家镇社工还在学校组织开展游园活动，让少榄



■南沙区社会组织党委和区民政局到杨家镇开展“六一”活动。

村师生度过了快乐的“六一”儿童节。

郭卫国告诉新快报记者，今年他们走访时，学校反映学生的课桌椅用了很年，有些已经破损，于是及时对接联系南沙区社会组织党委，在“六一”送来100套全新的课桌椅，进一步提升少榄村小学的教学环境。

扶好“智”与“志” 教育帮扶助振兴

驻镇以来，驻杨家镇工作队在杨家镇党委政府领导下，以党建引领破局，坚持帮扶与扶“智”、扶“志”相结合全面推进杨家镇教育质量稳步提升和教育高质量发展。

实际上，结对教育帮扶工作除了每

年“六一”儿童节，平时也在持续推进，去年初，南沙区社会组织代表向少榄村小学捐款4.8万元以及一批热水器、教具书籍；对接岭南师范学院基础教育学院的师生力量，在去年7月11日至20日，为少榄村小学学生开展暑期助学活动；在“八一”建军节期间，与镇社工人一起在少榄村开展“童心向党 喜迎八一”亲子活动。

驻杨家镇工作队表示，将不断为杨家镇教育事业增添新动力、激发新活力，形成“党以重教为先、政以兴教为本、民以支教为荣、师以执教为乐、生以成才为志”的良好局面，助力人才振兴，为杨家镇乡村振兴储蓄磅礴力量。